
                                                                                                                            

 

 

 

27 Ιουνίου 2012 
 

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» διοργανώνει  
το 2ο Διεθνές Συνέδριο για την Κοινωφελή Δράση 

με θέμα “O Ρόλος της Φιλανθρωπίας στο Πλαίσιο μιας Κοινωνίας 
Πρόνοιας” 

 
Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», σε συνεργασία με το European 
Foundation Centre (EFC), κηρύσσει σήμερα την έναρξη του 2ου 
Διεθνούς Συνεδρίου για την Κοινωφελή Δράση, το οποίο θα 
διεξαχθεί στην Αθήνα και θα ολοκληρωθεί αύριο, 28 Ιουνίου, με τη 
συμμετοχή περίπου 60 Ελλήνων και ξένων ομιλητών από σημαντικά 
κοινωφελή ιδρύματα και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς της Ευρώπης 
και των ΗΠΑ. 
 
Σε συνέχεια του περσινού Διεθνούς Συνεδρίου που εστίασε στον καίριο 
ρόλο των κοινωφελών ιδρυμάτων σε περιόδους κρίσης, το 2ο Διεθνές 
Συνέδριο τοποθετεί στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος την Κοινωφελή 
Δράση, εξετάζοντας τη θέση της στο πλαίσιο μιας σύγχρονης Κοινωνίας 
Πρόνοιας. 
 
Τα ετήσια διεθνή συνέδρια του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» έχουν ως 
στόχο την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και τεχνογνωσίας, καθώς και 
τη δημιουργία ενός παραγωγικού πλαισίου συζήτησης πάνω σε θέματα 
που απασχολούν τις κοινωνίες παγκοσμίως, αποσκοπώντας παράλληλα, 
στη συνεχή βελτίωση των φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων των 
κοινωφελών ιδρυμάτων. 
 
Κατά τη διάρκεια του διήμερου αυτού Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν 
συνολικά 15 διαφορετικές θεματικές ενότητες ομιλιών, ενώ θα 
παρουσιαστούν πολυάριθμα φιλανθρωπικά προγράμματα που 
υλοποιούνται σε ολόκληρο τον κόσμο. Οι ομιλίες και παρουσιάσεις του 
Συνεδρίου θα επικεντρωθούν κυρίως στην έννοια της συνεργασίας, ως 
μέσο ανάπτυξης και προόδου και τη συμβολή των διαφορετικών φορέων 
(δημόσιος, ιδιωτικός, φιλανθρωπικός) στη δημιουργία μιας 
αποτελεσματικής Κοινωνίας Πρόνοιας. 
 
Μεταξύ των ομιλητών που θα συμμετάσχουν στο Συνέδριο αναφέρονται 
ενδεικτικά, ο Anders Aslund (Σουηδός οικονομολόγος και εξειδικευμένος 
συνεργάτης του Peterson Institute for International Economics), ο William 
Antholis (Γενικός Διευθυντής του Brookings Institution), ο Stephen 



 
 
 

 

Friedman (Διευθυντής του Τμήματος Χειρουργικής, New York 
Downtown Hospital), ο Gary Bagley (Γενικός Διευθυντής του New York 
Cares), ο George Soros (ιδρυτής του κοινωφελούς οργανισμού Open 
Society Foundations), ο Garry Kasparov (πρώην παγκόσμιος 
πρωταθλητής σκακιού και ιδρυτής του Kasparov Chess Foundation), η 
Rosanne Haggerty, Πρόεδρος του οργανισμού Community Solutions και 
από ελληνικής πλευράς μεταξύ άλλων, η Υπουργός Τουρισμού κυρία 
Όλγα Κεφαλογιάννη, οι Δήμαρχοι Θεσσαλονίκης και Αθηναίων, κ.ά. 
 
Επιπλέον, στο πλαίσιο του Συνεδρίου, πραγματοποιείται επίσκεψη στο 
εργοτάξιο του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), 
ένα έργο που κατασκευάζεται με την αποκλειστική χορηγία του 
ΙΣΝ και με γνώμονα το κοινό καλό και το οποίο με την 
ολοκλήρωσή του θα δωρηθεί στο ελληνικό δημόσιο. Το ΚΠΙΣΝ 
αποτελεί ένα έργο εθνικής σημασίας και αντιπροσωπεύει την πρώτη 
σύμπραξη δημοσίου-ιδιωτικού τομέα τέτοιου μεγέθους στην Ελλάδα. Οι 
προσκεκλημένοι θα έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν στον χώρο, όπου 
το 2016 –χωρίς αποκλίσεις από το αρχικό χρονοδιάγραμμα- θα 
φιλοξενηθούν οι νέες εγκαταστάσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης και του Πάρκου «Σταύρου Νιάρχου», συνολικής 
έκτασης 170.000 μ2.  
 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος «Σταύρος 
Νιάρχος», Ανδρέας Δρακόπουλος, ανέφερε: «Η έννοια της Κοινωνίας 
Πρόνοιας είναι τόσο απλή, αλλά ταυτόχρονα τόσο δυναμική, όπως η ίδια η 
ζωή. Πρέπει να συνεργαστούμε όλοι μαζί –κράτος, ιδιωτικός τομέας, 
φιλανθρωπικοί οργανισμοί- και να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με τον πιο 
αποτελεσματικό τρόπο, καθώς μόνο έτσι θα διασφαλίσουμε ότι οι 
κοινωνίες θα είναι σε θέση να προσφέρουν ένα υγιές, αξιοπρεπές και 
πολιτισμένο περιβάλλον στους πολίτες, αποκαθιστώντας  
το δικαίωμα τους να ονειρεύονται για ένα καλύτερο μέλλον». 
 
Το πλήρες υλικό του Συνεδρίου (ομιλίες, βιογραφικά ομιλητών, βίντεο 
από τις παρουσιάσεις) θα αναρτηθούν την επόμενη εβδομάδα στον 
επίσημο ιστότοπο του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» www.SNF.org.  
 
 
 

http://www.snf.org/

